
NOVÁ MODERNÍ SLUŽEBNA
SLOUŽÍ MĚSTSKÉ POLICII HAVÍŘOV  

Nová služebna Městské policie Havířov byla uvedena do provozu 
v dubnu 2024. Z původního objektu zbyl pouze skelet. Interiér i exte-
riér budovy byl vytvořen zcela nově, podle technických, ekologických 
i energetických standardů dnešní doby. Na střešní konstrukci byla 
umístěna fotovoltaika, do jejíž baterie se budou moci ukládat ener-
getické přebytky, které by měly pokrýt provoz celé budovy. V přízemí 
se nachází recepce a jednací místnost pro občany, v prvním patře 
školicí centrum s kuchyní a vznikl i prostor pro posilovnu a šatny. Ve 
třetím patře sídlí komisariát, dispečink a celé zázemí nové centrály 
kamerového systému pro Havířov. Náklady činily 44 milionů korun. 

MĚSTO SE STALO MAJITELEM
ŽIVOTICKÝCH SADŮ  
Díky tomu se Havířovu podařilo získat do vlastnictví města strate-
gické pozemky a předkupní právo na další rozsáhlé plochy, na kte-
rých sady hospodaří, ale dosud patří státu. To může městu v bu-
doucnu opravdu významně pomoci. Jde o pozemek o rozloze 63 
hektarů, kde se pěstují jablka a jiné ovoce, a z toho ale přibližně 36 

hektarů spadá pod Pozemkový fond. A cílem města je těch šestat-
řicet hektarů od státu získat. Do té doby bude město pokračovat 
v pěstování a prodeji. 

PARKOVIŠTĚ U HAVÍŘOVSKÉ NEMOCNICE
MÁ 160 MÍST 

Už několik let Havířov systematicky navyšuje parkovací místa ve 
městě. Další lokalitou, kde vzniklo 160 parkovacích míst, je plocha 
v areálu Nemocnice Havířov z ulice Astronautů. S realizací se zača-
lo v druhé polovině loňského roku, ke slavnostnímu předání stavby 
za účasti vedení města došlo 22. dubna 2024. Náklady činily nece-
lých 20 milionů korun.  

DO ZVELEBENÍ MĚSTSKÝCH BYTŮ
HAVÍŘOV INVESTOVAL PŘES 149 MILIONŮ 

INVESTICE 2024
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Vážení občané Havířova,
jak zpívá v jedné své písni Karel Gott – Čas letí jako bláznivý, já nechytím ho, ani vy…
Rok 2024 nám pomalu ale jistě končí, a mnoho z nás se ptá, jaký vlastně byl? Za ve-
dení města Havířova musím konstatovat, že dobrý. Podařilo se nám realizovat pro-
jekty, které jsme měli v plánu, a které občanům Havířova zase o něco víc zpříjemňují 
život v našem městě. Kromě nových parkovišť, zrekonstruovaných sportovišť, škol, 
cest, fantastických tobogánů na koupališti či nové služebny městské policie, se u nás 
v Havířově stal zásadním úsporný energetický projekt, který je jedním z největších na 
Moravě a ve Slezsku a pomůže nám ušetřit až 15,4 milionu korun ročně.  
Rok 2024 budeme mít také navždy všichni v paměti kvůli šílenému řádění vodního 
živlu, který zachvátil celou naši republiku a Moravskoslezský kraj zvlášť. Ale díky úsilí 
nás všech jsme i tuto přírodní tragédii zvládli. Já bych ale rád vzpomínal hlavně na to 
dobré, co se u nás v Havířově v roce 2024 událo. V paměti mi utkvěly hlavně tři spo-
lečenské události. Tou první byla velkoplošná obrazovka na náměstí Republiky a spo-
lečné sledování fenomenálního vítězství české hokejové reprezentace na mistrovství 
světa. Další moment, který ve mně stále rezonuje, je následná návštěva zlatého hoke-
jisty Davida Pastrňáka rodného Havířova, a poté mě absolutně okouzlily Havířovské 
slavnosti, které byly letos přímo strhující. Když si odmyslím povodně, byl to báječný 
rok, plný krásných zážitků a setkání.  
Za dobře odvedenou práci děkuji svým kolegům, ať už z vedení města, magistrátu, 
koaličním zastupitelům, městským organizacím a společnostem, tak i občanům měs-
ta Havířova za důvěru a podporu. Přeji všem pevné zdraví, lásku a podporu blízkých 
a dostatek všeho, po čem toužíte. Určitě se brzy potkáme na některé ze společen-
ských či sportovních akcí v Havířově. 

Josef Bělica
primátor města
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Mezi nejvýznamnější letošní investiční akce Městské realitní agen-
tury patří sanace bytových domů za 55,4 milionů korun, generální 
opravy střech za více než 32,8 milionů korun, investice do oprav 173 
uvolněných bytů ve výši přesahující 50,3 milionů korun, výměna sta-
rých elektroinstalací v objemu 8 milionů korun a řada dalších.   

Každoročně jsou prováděny kompletní sanace bytových domů za 
řádově desítky miliónů korun. Letos byla dokončena sanace v ulici 
Klidná 13 za 9,6 milionů korun a zahájena sanace na Horymírově ulici 
1–5 za 41,8 milionů s předpokladem dokončení v lednu 2025. Oby-
vatelé domu na náměstí Republiky ul. Fibichova 21, 23 a Hlavní třída 
74 mají suchý a čistý suterén, výměna hydroizolace za novou včetně 
dalších nutných venkovních úprav stála téměř 3,9 milionu korun. Ge-
nerální výměna elektroinstalace byla provedena ve 200 bytech.

 
 
ZŠ a MŠ Selská, MŠ u Topolů, ZŠ Na Nábřeží, MŠ Resslova, ZŠ Školní 
– výměna elektroinstalace a instalace datových sítí – 43,4 milionů 

MŠ Místní – oprava asfaltových ploch 

– bylo provedeno vyrovnání stávajících nerovných asfaltových vrstev 
odbouráním, aplikace spojovacího asfaltového postřiku, celoploš-
né položení nové asfaltobetonové vrstvy a drobné terénní úpravy 
– 630 tisíc 

MŠ Karla Čapka – oprava asfaltových ploch 

– proběhlo vyrovnání stávajících nerovných asfaltových vrstev od-
bouráním, aplikace spojovacího asfaltového postřiku, celoplošné 
položení nové asfaltobetonové vrstvy, oprava uliční vpusti a drobné 
terénní úpravy – 590 tisíc 

MŠ „U kamarádů“ ulice Čelakovského – rekonstrukce na vznik dvou tříd 

– vytvořena byla dvě oddělení MŠ pro maximálně 2x 25 dětí. Byly vy-
tvořeny dvě třídy a dvě herny a opraven jídelní výtah – 4,3 miliony  

MŠ Občanská – rekonstrukce fasády 

– zateplení objektu kontaktním zateplovacím systémem, včetně 
opravy hydroizolace podsklepené části objektu – 2,9 milionu 

MŠ Kosmonautů a MŠ Lípová – oprava malého nákladního výtahu  

– oprava malého nákladního výtahu dopravujícího stravu z kuchyně. 
V rámci opravy došlo k výměně kabiny výtahu, výtahových dveří, vý-
tahového stroje a k výměně elektroinstalace, součástí byly rovněž ne-
zbytné stavební práce – 600 tisíc 

Celkem se do školských zařízení v roce 2024 investovalo přes 101 mi-
lionů korun. 

 

VŠICHNI HAVÍŘOVŠTÍ STRÁŽNÍCI PROŠLI
ŠKOLENÍM V POSKYTOVÁNÍ PRVNÍ POMOCI 

V rámci školení, které probíhalo v průběhu února a března, si strážní-
ci Městské policie Havířov mohli připomenout základní postupy po-
skytování první pomoci v různých situacích. Ve snaze zvýšit úroveň 
bezpečnosti a zdraví občanů získali strážníci také nové zkušenosti 
v poskytování první pomoci. Mezi témata školení patřila resusci-
tace, poskytování první pomoci při krvácení, základy předlékařské 
první pomoci a obvazové techniky. Kromě toho se strážníci také se-
známili s používáním záchranných prostředků, jako jsou například 
defibrilátory. Poskytování první pomoci je nedílnou součástí práce 
strážníků, kteří jsou často prvními, kdo dorazí na místo události. Zís-
kání těchto dovedností může v mnoha případech zachránit lidské 
životy a minimalizovat zdravotní následky.  

BEZPEČNÉ PRÁZDNINY 2024 

Také letos během července a srpna pořádala Městská policie Ha-
vířov pro děti z příměstských táborů na dětském dopravním hřišti 
v Havířově-Šumbarku zábavně naučný projekt Bezpečné prázdniny. 
Děti se seznámily se základními pravidly chování v silničním provo-
zu nebo se naučily rozpoznávat dopravní značky. Po teoretické části 
následovala praktická část, kde si děti pod dohledem mladších in-
spektorek prevence vyzkoušely jízdu na kole a koloběžce v simulo-
vaném provozu. Tato praktická část pomohla dětem získat cenné 
zkušenosti a zlepšit jejich schopnosti v reálných situacích na silnici. 

FORENZNÍ ZNAČENÍ KOL
JE MEZI OBČANY ČÍM DÁL OBLÍBENĚJŠÍ 

Městská policie Havířov minulý rok pro své občany spustila bez-
platnou službu – forenzní značení jízdních kol, elektrokoloběžek 
a kompenzačních pomůcek, která přispívá k ochraně majetku ob-
čanů. Jedná se o inovativní metodu značení majetku moderní 
technologií mikroteček, ze kterých je možné, pomocí identifikač-
ního setu, vyčíst evidenční číslo. Značení se provádí na několika 
místech a není pouhým okem téměř viditelné, proto je na každém 
označeném jízdním prostředku nebo kompenzační pomůcce nale-
pena samolepka, která varuje potencionálního pachatele, že tento 
majetek je chráněn. Takto označený majetek je pak zaveden do 
Mezinárodního registru forenzního identifikačního značení REFIZ. 
Během jediného roku si občané tuto službu mimořádně oblíbili 
a označeny tak byly už stovky kol. 

INVESTICE
ŠKOLSKÁ ZAŘÍZENÍ

BEZPEČNOST
V HAVÍŘOVĚ
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NEJMODERNĚJŠÍ SESTAVA TOBOGÁNŮ
NA KOUPALIŠTI JINDŘICH 

Jedna z největších a nejmodernějších sestav tobogánů a široko 
daleko nejvyšší skokanská věž s železobetonovou konstrukcí. To je 
výsledek náročné rekonstrukce, která proběhla na Letním koupali-
šti Jindřich v Havířově. Šlo o jednu z největších investičních akcí 
v letošním roce, obě nové atrakce přišly na zhruba 46 milionů ko-
run. Věž má nově železobetonovou konstrukci a zábradlí s tyčovou 
výplní shodnou jak na přístupové lávce, tak na tubusovém schodi-
šti. První stupínek pro skoky do vody je v 3metrové výšce, druhý 
v 5metrové a poslední na samém vrcholu ve výšce 10 metrů. Nové 
tobogány jsou rovnou tři: Kamikaze, CompactSlide a RaftingSlide.  

AREÁL MINIGOLFU V CENTRU HAVÍŘOVA
JE PO CELKOVÉ MODERNIZACI  

Nejdřív to byly nové dráhy, následovalo workoutové a parkourové 
hřiště, a nyní také trampolíny a lanová dráha. Oblíbený areál mi-
nigolfu v centru Havířova prošel od roku 2022 výraznou změnou 
k lepšímu. Třešničkou na dortu byla rekonstrukce správní budovy 
s občerstvením a toaletami. Šlo o jeden z projektů participativního 
rozpočtu města Havířova a postupně se do vylepšení areálu inves-
tovalo zhruba 11 milionů korun. Kromě sportovního vyžití areál na-
bízí i posezení se zastřešením v příjemném prostředí plném zeleně 
s možností občerstvení.  

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2024 
Od poloviny dubna do poloviny května probíhalo hlasování o projek-
tech přihlášených do Participativního rozpočtu města Havířova pro 
rok 2024. Do hlasování postoupilo celkem 8 projektů ze čtyř částí 
města. Celkem hlasovalo 1 681 občanů. 

Vítěznými projekty pro rok 2024 se stalo těchto pět projektů: 

► Oprava sportovního víceúčelového hřiště (Město) 
► Psí park – Šumbark (Šumbark) 

► Doplnění vybavení multifunkčního hřiště za účelem
     rozšíření atraktivity této lokality (Šumbark)           
► Moderní veřejné toalety v parku pod soudem (Podlesí) 
► Vybavení pro veřejnost Teqball a Mantinely Uher Company
     (Prostřední Suchá) 

WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ NA ŠUMBARKU
MÁ NOVÝ POVRCH 

Jelikož vandalové systematicky a dlouhodobě ničili původní pry-
žovou dlažbu na workoutovém hřišti na ulici Obránců míru v Haví-
řově-Šumbarku, musel být povrch kompletně vyměněn. Vzhledem 
k tomu, že pryžová dlažba tvořila povrch tlumící pád dle normo-
vých požadavků, její absence pod cvičebními prvky představovala 
bezpečnostní riziko pro osoby cvičící na těchto prvcích. Začátkem 
měsíce dubna roku 2024 byla tedy pryžová dlažba vyměněna za 
vhodnější povrch bezpečnostní zóny workoutového hřiště. Město 
na výměnu vynaložilo finanční prostředky ve výši 380 tisíc korun. 

HERNÍ PRVKY A DĚTSKÁ HŘIŠTĚ 

Oprav, nových herních prvků či přímo nové výstavby se dočkalo 
v rámci Havířova několik dětských hřišť, mezi která patřilo hřiště 
u Zámečku, na ulicích Mánesova, Marie Pujmanové, Okrajová, Toči-
tá, Kapitána Jasioka, Karvinská nebo Nad Terasou za celkové nákla-
dy 1,4 milionu korun. 

OPRAVY LAVIČEK V CENTRÁLNÍM PARKU
V CENTRU MĚSTA A NA TAJOVSKÉHO
ULICI V PODLESÍ za celkem 137 tisíc

SPORTOVNÍ A DALŠÍ
ZÁZEMÍ VE MĚSTĚ
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ELEKTROMOBILITA PRO UDRŽITELNOU
BUDOUCNOST 

V rámci programu Společně pro elektromobilitu, vyhlášeného spo-
lečností Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o., získalo statu-
tární město Havířov možnost bezplatného využívání elektromobilu 
Hyundai Kona Electric po dobu šesti měsíců. Cílem projektu bylo 
zvýšit povědomí o elektromobilitě mezi obyvateli Havířova a širokou 
veřejností prostřednictvím propagačních kampaní pořádaných na 
tradičních městských akcích. Tyto akce popularizovaly elektromo-
bilitu s důrazem na její pozitivní vliv na životní prostředí – snížení 
emisí skleníkových plynů, zlepšení kvality ovzduší a nižší provozní 
náklady díky levnější elektřině ve srovnání s fosilními palivy. Kam-
paň tak přispěla k lepší informovanosti obyvatel o výhodách elektro-
mobilů a motivovala je k přechodu na ekologičtější formy dopravy. 

PO MALÝCH SBĚRNÝCH NÁDOBÁCH
NA BIO ODPAD SE JEN ZAPRÁŠILO 
Statutární město Havířov získalo v roce 2024 dotaci Moravskoslez-
ského kraje na pořízení 1650 kusů drobných sběrných nádob do 
domácností na třídění biologicky rozložitelného odpadu, komposto-
vatelné sáčky a letáčky s informacemi, jak tento bioodpad správně 
třídit. Nádoby byly pro občany zdarma a byl o ně obrovský zájem.  

REVITALIZACE KONTEJNEROVÝCH
STANOVIŠŤ 

Během celého roku probíhaly úpravy kontejnerových stanovišť na 
mnoha místech v rámci města Havířova, jako například v na ulicích: 
Odlehlá, U Topolů 5, Radniční 8, J. Gagarina 9 a 24. Celkové náklady 
činily 771 tisíc korun. 

HAVÍŘOV MĚNÍ V CELÉM MĚSTĚ SVÍTIDLA
VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ ZA ÚSPORNĚJŠÍ LED  

Město Havířov na svém území začalo s postupnou výměnou svítidel 
veřejného osvětlení. Místo zastaralých a nevyhovujících sodíkových 
svítidel instaluje LED osvětlení. V roce 2024 se do výměny investo-
valo zhruba 8 milionů korun. Kompletní výměně všech svítidel ve 

 
městě s technologií LED bude pokračovat také v roce 2025. V sou-
časné době je již vyměněno více než dva tisíce kusů svítidel z plá-
novaných 7150.   

NOVÁ VÝSADBA KVĚTIN A ZELENĚ  

► tradiční letničková výsadba mobilní zeleně – květinová mobilní 
    výzdoba, údržba včetně pravidelné sezónní zálivky na náměstí 
    Republiky za 220 tisíc 
► nové trvalkové záhony před fontánou u Jitřenky na Dlouhé třídě
    za 94 tisíc 
► revitalizace zeleně na Dlouhé třídě naproti kavárny Monet
    za 30 tisíc 
► nová výsadba před prodejnou Labužník na náměstí Republiky, 
    včetně provedené náhradní výsadby za pokácené stromy
    za 25 tisíc

V HAVÍŘOVĚ SE ROZJEL NEJVĚTŠÍ MĚSTSKÝ 
ÚSPORNÝ PROJEKT NA MORAVĚ A VE SLEZSKU 
V Havířově se rozjela modernizace energetiky v celkem 22 objektech 
v majetku města, kde probíhá zateplení objektů, instalace fotovoltai-
ky, modernizace vzduchotechniky a osvětlení, a také realizace počí-
tačem řízeného systému individuální kontroly teplot v jednotlivých 
místnostech. Projekt má na starost společnost ENESA z holdingu 
ČEZ ESCO, která bude také smluvně ručit za výši úspor nákladů za 
energie. Roční úspory dosáhnou více než 15 milionů korun. Měs-
to do úsporných opatření nevkládá žádné vlastní prostředky. EPC 
projekt se bude splácet ze samotných úspor. Pro svou výjimečnost 
a komplexnost byl tento městský projekt oceněn i Asociací poskyto-
vatelů energetických služeb. Dalším krokem k městským úsporám 
byl výhodný nákup elektrické energie a zemního plynu pro roky 2025 
a 2026 na Českomoravské komoditní burze Kladno. 

HAVÍŘOV MÁ DVĚ NOVÉ ZUBNÍ ORDINACE 
Začátkem roku začala fungovat zmodernizovaná zubní ordinace na 
ulici Jurije Gagarina v části města Bludovice a další pak ve zdra-
votním středisku na Šumbarku v ulici Generála Svobody. Provedeny 

EKOLOGIE A ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ

MAGISTRÁT
MĚSTA HAVÍŘOVA
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byly například bourací práce, kompletní výměna elektroinstalace, 
instalace nových datových kabelů, nových rozvodů vody, odpadu, 
vzduchového potrubí, úprava topení, pokládka nové zátěžové PVC 
krytiny či vymalování všech prostor. Náklady činily více než 500 tisíc 
korun.  

NOVÁ KOMUNIKAČNÍ SÍŤ V HAVÍŘOVĚ
PROPOJILA OBČANY A MAGISTRÁT 

Pro lepší a rychlejší komunikaci se svými občany město Havířov 
spustilo chytrou komunikační síť. Jmenuje se Munipolis a jde o je-
den z nejmodernějších komunikačních nástrojů. Stačí mít mobilní 
telefon a zaregistrovat se. Vše je pro občany zcela zdarma. Tento 
komplexní komunikační kanál slouží k předávání informací obča-
nům, a je také efektivním nástrojem, kterým lidé mohou hlásit své 
podněty. Vedle aplikace je přitom možné sledovat všechny informa-
ce i na webových stránkách, protože každá samospráva zapojená 
do systému Munipolis má svůj vlastní profil. 

PIETNÍ AKT A VÝSTAVA K 80. VÝROČÍ
ŽIVOTICKÉ TRAGÉDIE 

V sobotu 3. srpna 2024 se u Památníku životické tragédie konalo 
pietní shromáždění, které bylo věnováno 80. výročí popravy 36 ob-
čanů Životic a okolních obcí hitlerovskými okupanty. Pietního aktu, 
který připomíná tragédii, která se udála v roce 1944, se zúčastnilo 
vedení města Havířova i významní hosté. U této příležitosti připra-
vilo Muzeum Těšínska ve spolupráci s městem Havířov česko-pol-
skou panelovou výstavu Životice 1944 Żywocice, která ve zkratce 
představila v širším kontextu právě okolnosti zavraždění 36 nevin-
ných mužů ze Životic a okolních obcí. Součástí výstavy, která vy-
chází z publikace Mečislava Boráka o životické tragédii, byly dobové 
dokumenty, fotografie, mapy či sugestivní výpovědi očitých svědků 
a pozůstalých o exekucích jejich rodinných příslušníků. 

ČESTNÉHO OBČANA DAVIDA PASTRŇÁKA
VÍTALY V HAVÍŘOVĚ DAVY FANOUŠKŮ 
V neděli 28. července 2024 své rodné město Havířov navštívil pro-
fesionální hokejový útočník David Pastrňák. A nepřijel s prázdnou, 
přivezl s sebou pro české hokejové fanoušky trofej nejcennější 
– pohár pro mistry světa v ledním hokeji. Tuto mimořádnou událost 
si nenechaly ujít stovky občanů Havířova a širokého okolí, kteří se 
v jednu chvíli sešli na místním náměstí Republiky. Celé nedělní od-
poledne se neslo v euforické atmosféře, na všechny čekalo velké 

 
pódium a atraktivní program. Začalo se těsně před polednem Davi-
dovou krasojízdou po městě s pohárem. Následovalo povídání na 
pódiu, pozdravy a předání čestného občanství. Výjimečné odpole-
dne zpestřilo finále letní víkendové soutěže malých hokejistů Hokej 
na dvorcích, utkání vedení města versus tým složený z vylosova-
ných občanů města a vystoupení šumperské kapely O5 a Radeček. 
Této události předcházelo společné sledování fenomenálního vítěz-
ství české hokejové reprezentace na mistrovství světa, kvůli které-
mu město instalovalo na náměstí Republiky obří obrazovku, aby si 
finálové utkání mohli vychutnat všichni společně.  

HAVÍŘOV SE UMÍSTIL DRUHÝ VE VÝZKUMU
MĚSTO PRO BYZNYS 2023 V MSK KRAJI 

V letošním výzkumu Město pro byznys v rámci Moravskoslezské-
ho kraje se město Havířov vyhouplo na druhé místo. Ve výzkumu je 
hodnoceno všech 205 obcí s rozšířenou působností v České repub-
lice a městské části Hlavního města Prahy. Havířov obsadil druhou 
příčku hlavně proto, že v rámci kraje zaznamenává velmi vysoký po-
čet dobíjecích stanic pro elektromobily, a to i při přepočtu na 100 
firem. V rámci regionu je relativně vyšší počet volných pracovních 
sil a radnice vynakládá dostatečné finanční prostředky do oblasti 
sportu a sociální péče. Skvělého výsledku pak město dosáhlo v tes-
tu elektronické komunikace živnostenského úřadu. 
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PRIMÁTOR HAVÍŘOVA JOSEF BĚLICA
OBDRŽEL CENU EOSOBNOST 2024 

Ve čtvrtek 21. března 2024 se v Národnímu muzeu v Praze konal 
slavnostní večer spojený s udílením cen eOsobnost 2024. Tato pres-
tižní soutěž každoročně oceňuje jednotlivce, kteří vynikají svým pří-
nosem k elektronizaci veřejné správy. V kategorii měst zvítězil nový  
hejtman Moravskoslezského kraje a primátor města Havířova Josef 
Bělica. Ten je dlouholetým propagátorem informačních technologií. 
Porota ocenila zejména pokročilý stav digitalizace havířovského 
magistrátu i online komunikaci s občany. V rámci soutěže se letos 
sešlo rekordních bezmála 70 nominací, ze kterých odborná porota 
vybrala vítěze pěti kategorií. Byl to večer, kdy byly oslavovány tech-
nologické inovace, ale především schopnost oceněných osobností 
dát věci do pohybu a přispět tak k modernizaci veřejné správy.

HAVÍŘOVSKÉ SLAVNOSTI 2024 

Na 45 tisíc lidí si nenechalo ujít Havířovské slavnosti, pořádané tra-
dičně počátkem září Městským kulturním střediskem Havířov, které 
kromě koncertů letos nabídly i mimořádně pestrý a zajímavý dopro-
vodný program. V pátek 6. září návštěvníky přivítala havířovská ka-
pela Allnevr, následoval slovenský rapper Kali, zavzpomínali jsme na 
hity 90. let s Fun Factory, Traktor rozezněl slavnosti svými rockovými 
hity, německá Avantasia nechala unášet dav návštěvníků symfonic-
kým rokovým metalem a závěr večera patřil české kapele Dymytry 
s Václavem Noidem Bártou. V sobotu si tisícihlavé publikum uží-
valo Adama Ďuricu, Calina, českou absolutní slavici Ewu Farnou, 
excelentní 4 Tenory, Vojtěcha Dyka & D.Y.K. Jednoznačně největší 
pozornost měla světová hvězda kanadský kytarista a zpěvák Bryan 

Adams, celé Havířovské slavnosti ukončila švédská kapela Pain. 
Sobotním programem provázel Marek Vašut. Mnoho malých i vel-
kých návštěvníků si užilo letošní novinky doprovodného programu, 
kterými byly například nafukovací skákadla s nejdelší nafukovací 
překážkovou dráhou v ČR a Mobilní planetárium zajímavých animo-
vaných filmů s kreativními dílničkami.  Nechyběl svět nádherných 
exotických papoušků – Arakovo, taneční show maskotů Minnie a 
Mickyho, Olafa s Králíčkem Bingem, Schleich Horse Club v životní 
velikosti, Rainbow High s hracími zónami a další zábavní aktivity. 
Přes osmdesát prodejních míst nabízelo rozmanitý sortiment ná-
pojů a pokrmů.

Z DOBY MUŠKETÝRŮ A FRANCOUZSKÉHO KRÁLE

V červnu se konal dvoudenní projekt na náměstí Republiky v Ha-
vířově. Připravený bohatý program s návratem do historie dávných 
století z doby mušketýrů a francouzského krále, přilákal vysokou 
účast návštěvníků: mušketýrské turnaje na koních, středověké spo-
lečenské hry, dobová hudba a tance, dobový jarmark, mušketýrské 
souboje, sokolníci, historické interaktivní soutěže, kejklíři, ukázky 
řemesel, ohňová show, večerní tanec v maskách ze života na dvoře 
francouzského krále a mnoho dalšího. 

POHYBOVÁ VÝCHOVA PRO DĚTI
MATEŘSKÝCH ŠKOL 
Projekt probíhá pravidelně každý rok, s cílem rozvíjet u dětí motoric-
ké dovednosti, dobrou koordinaci a sílu a vychovávat je ke zdravému 
životnímu stylu. Do projektu se ve školním roce 2023/2024 zapojilo 
12 kmenových mateřských škol a 10 odloučených pracovišť a cel-
kem 530 dětí. Pokud bude zájem, projekt bude pokračovat i v dal-
ších školních letech. 

VELKÉ I MALÉ DĚTI SE VZDĚLÁVAJÍ
VE SVĚTĚ TECHNIKY 
V rámci nových projektů je jednoznačná podpora dětí mateřských 
škol a žáků základních škol z regionu, kteří se jezdí vzdělávat do 
Světa techniky v Dolní oblasti Vítkovice. Cílem je ukázat dětem 
a žákům krásy vědy a techniky. Žáci mají příležitost vyzkoušet si své 
teoretické znalosti získané ve škole a vidět vše v praxi. Pro pedago-
gy ze škol, kteří Svět techniky navštíví, pořádají zaměstnanci Světa 
techniky navíc inspirativní návštěvu, aby mohli nabízené aktivity cí-
leně zařadit v rámci své výuky. V roce 2024 se výukových modulů 
s prohlídkou expozice zúčastnilo přes 400 havířovských dětí. 

SEMINÁŘE ZAMĚŘENÉ NA PODPORU
FINANČNÍ GRAMOTNOSTI 
Městská knihovna Havířov v rámci projektu MAP pořídila hru na 
rozvoj finanční gramotnosti Finanční svoboda, která je určena pro 
žáky 2. stupně ZŠ. Hra je k dispozici školám v knihovně, žáci ji hrají 
pod vedením odborně proškolených knihovnic. V této oblasti vzdě-
lávání je havířovská knihovna mezi ostatními knihovnami ojedinělá. 
Rozhodla se v rámci sdílení dobré praxe připravit dva semináře pro 
knihovníky, jejichž cílem bylo seznámení se základními termíny fi-
nanční gramotnosti. Hra měla velký úspěch. 

VZDĚLÁVÁNÍ
A DALŠÍ AKTIVITY
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TÝDEN ČTENÍ V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ HAVÍŘOV  

Vůbec poprvé se Městská knihovna Havířov zapojila do celostátní 
akce Týden čtení, která každoročně probíhá první týden v červnu 
pod patronací Celé Česko čte dětem. Programu se v průběhu celého 
týdne od 3.–7. 6. 2024 zúčastnilo 185 dětí a dospělých. Dětem jejich 
oblíbené příběhy četly známé osobnosti jako například člen kapely 
Nebe Petr Harazin, herečka Kamila Janovičová, ředitel havířovské 
nemocnice Norbert Schellong či člen kapely Střepy Tomáš Lipina. 
Cílem akce byla podpora malých i velkých čtenářů, čtenářství a knih. 

DEN ZEMĚ NA NÁMĚSTÍ REPUBLIKY 

Ten letošní se jmenoval Obří bobří hry, hlavním hrdinou byl tedy 
bobr. Dopolední program nabídl zábavnou formou zajímavé infor-
mace nejen o bobrovi, ale také o životním prostředí a o jeho ochra-
ně. Děti se zapojily do zábavných bobřích her a do dalších aktivit 
jako byly rybolov, zelená věda, prevence v oblasti dopravy, sebeobra-
ny, poznávání lesa a dřevin v lese, včelařství, ukázky práce městské 
policie, navštívily výtvarné dílny, zkusily si práci na 3D tiskárně. Děti 
se mohly také zapojit do Obří bobří soutěže a byly odměněny dárko-
vými poukázkami a množstvím drobných dárků.  

ÚDRŽBA A OPRAVY SOCH V MAJETKU MĚSTA   
Během roku 2024 se fyzicky zkontrolovalo 110 soch ve správě 
odboru školství a kultury. Následně byla provedena údržba skulp-
tury Nymfa v centrálním parku, plastiky Lesbia/sedící žena na ulici 
Nezvalova, plastiky Rodinka v centru Havířova a byl obnoven nátěr 
Zvonice na ulici Přátelství v Životicích. V plánu je například údržba 
soch Chlapec s míčem a Dívka s věncem před vstupem do mateřské 
školy na ulici Sadové. 
 

DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 2024 
Dne 11. 6. 2023 proběhl na náměstí Republiky 13.ročník akce Den 
sociálních služeb, kde se prezentovalo celkem 46 vystavovatelů 
z řad sociálních služeb a souvisejících aktivit. Letošní ročník byl za-
měřen na děti, mládež, rodinu. Po celou dobu akce byl připraven ce-
lodenní doprovodný program jako například vystoupení dětí a žáků 
z místních mateřských a základních škol a také vystoupení klientů 
ze SANTÉ – centra ambulantních a pobytových sociálních služeb, 
minikurz znakového jazyka, ukázky canisterapie, dětská pěvecká 

 
a taneční vystoupení. Akce měla za cíl umožnit veřejnosti získat 
cenné rady a potřebné informace týkající se sociálních služeb 
a souvisejících aktivit v Havířově. S občerstvením a sladkými odmě-
nami pro děti přispěla také Potravinová banka Ostrava, z.s., se kte-
rou spolupracuje odbor sociálních věcí Magistrátu města Havířova. 

PLES SENIORŮ VE SPOLEČENSKÉM DOMĚ 

Na konci února proběhl ve Společenském domě Reneta tradiční ples 
seniorů pro členy klubů seniorů na území města Havířova. Celkem 
se zúčastnilo 220 seniorů. Na organizaci a průběhu se podíleli nejen 
senioři, ale i zaměstnanci odboru sociálních věcí. Součástí bylo ta-
neční vystoupení dětí z Gymnastiky M&E Havířov, Mažoretek KALA 
a losování tomboly.  

VÝSTAVA RUČNÍCH PRACÍ SENIORŮ 
V Centru volnočasových aktivit proběhla tradiční výstava ručních 
prací seniorů. Opět byly k vidění velmi pěkné výrobky členů klubů 
seniorů a návštěvníků kroužků z Centra volnočasových aktivit. Vy-
brané výrobky poté putovaly na výstavu prací seniorů 5 měst, tento-
krát do Orlové, kde proběhlo slavnostní vyhodnocení této úspěšné 
výstavy. Ze všech vystavovaných havířovských prací nejvíce zaujal 
skřítek Vítek paní Jarmily Bambuškové. Cenu veřejnosti – nejzají-
mavější výrobek z celé výstavy si odnesl pan František Procházka 
z Dolních Datyní za originálně ilustrovaný nástěnný kalendář s lido-
vými pořekadly Rok na vsi.  

RENOVACE ZAHRADY U SENIORŮ V LUNĚ 

V Domově seniorů Havířov, středisko Luna, se skupina pracovníků 
z různých útvarů rozhodla zvelebit svým seniorům prostory zahrady 
před recepcí a v přilehlém okolí. Nově byla vytvořena louka ve tvaru 
srdce, která v době svého rozkvětu hraje všemi barvami a přivolává 

SOCIÁLNÍ OBLAST
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k sobě velkou pozornost, nejen včel a motýlů, ale i návštěvníků. Také 
byl před budovou nově vystavěn přístřešek, který bude v horkých let-
ních dnech chránit seniory před prudkým sluncem, což samo vybí-
zelo k úpravě a revitalizaci okolního záhonu. Došlo tedy k úplnému 
odstranění stávající květeny, navezení nové půdy, osazení prostor 
novými trvalkami a následnému zaštěrkování. Jakmile se tento pro-
stor pořádně rozroste, měl by být velmi příjemným pro trávení vol-
ných chvil na čerstvém vzduchu.  

MEZIGENERAČNÍ BINGO V HELIOSU 
V prostorách havířovského domova seniorů ve středisku Helios se 
konala mezigenerační společenská událost, soutěž ve hře bingo. 
Účastníky byli místní senioři a žáci třetí třídy Základní školy Gor-
kého z Havířova. Přípravy byly velkolepé, ale nebyly marné a bingo 
se všem zúčastněným stranám velmi líbilo. Hned se proto dohodli, 
že ve společném hraní binga budou pokračovat. Vítězové totiž byli 
všichni. 

REKONDIČNĚ-OZDRAVNÉ POBYTY PRO SENIORY  
Během roku 2024 odbor sociálních věcí organizačně zajistil pro 
havířovské seniory 2 turnusy rekondičně-ozdravných pobytů v Luha-
čovicích, 2 turnusy ve Slatinicích a jeden turnus pro osoby se zdra-
votním postižením v Rožnově pod Radhoštěm. Pro aktivní turisty 
pak jeden turnus pobytu v Jeseníkách na Malé Morávce. Celkem 
se pobytů účastnilo 220 seniorů a osob se zdravotním postižením. 
V rámci pobytů měli senioři možnost využít místní wellness a také 
lázeňské procedury. Součástí pobytu je zajištění dopravy do místa 
pobytu i zpět. Město Havířov podpořilo i klienty organizace SANTÉ 
a taktéž jim přispělo na dva turnusy pobytů ve Wellness Resort Ener-
getic v Rožnově. Celkem město přispělo na tyto rekreace částkou 
2,7 milionů korun. 

Během roku 2024 proběhlo odstranění tří nevzhledných betonových 
čekáren na ulici Orlovská. Nyní je vše připraveno na instalaci moder-
ních autobusových čekáren. Finanční náklady na odstranění činily 
230 tisíc korun.  

Každoročně probíhá běžná údržba na drobných vodních tocích ve 
správě statutárního města Havířova, kdy jsou toky vyčištěny a je-
jich břehy posečeny, případně koryto toku je prohloubeno. Veřejně 
prospěšní pracovníci pomáhají celoročně s úklidem města. Očišťují 
od smetí například parky, hřiště, ulice, zastávky nebo kontejnerová 
stanoviště. Úklidem města stráví pracovníci stovky hodin ročně 
a v roce 2024 se například zasloužili o: odplevelení odvodňovací-
ho žlabu na ulici Karolíny Světlé a na Šumbarku, také odplevelení 
prostranství kolem Zámečku, komunikace Anglická nebo chodníku 
a odvodňovacího žlabu na Dlouhé třídě. Též uklidili chodník na ulici 
Slovenského národního povstání, vpusti U Stružníku, černou sklád-
ku na Hlavní třídě a bezdomovecké brlohy u řeky Lučiny a Sušanky.

ŘEŠENÍ PARKOVÁNÍ NÁKLADNÍCH VOZIDEL 
Město v roce 2024 přistoupilo k úpravě dopravního značení a vyčle-
nění vybraných lokalit pro parkování nákladních vozidel kategorie 
N1 nad 2,2 t. Jde o lokality na ulicích Na Nábřeží, Chrpová a Dlouhá 
třída v celkové kapacitě 60 míst. Na úpravu dopravního značení pro 
parkování nákladních automobilů kategorie N1 bylo vynaloženo 300 
tisíc korun. Navíc na celé ploše ulice Na Nábřeží proběhla obnova 
vodorovného dopravního značení a obnova parkovišť za skoro 4 mi-
liony korun. 

CHODNÍKY 

Opravované chodníky byly vybírány na základě schváleného rozpoč-
tu pro rok 2024, posouzení stavebně technického stavu komunikací 
na území města Havířova a s přihlédnutím k aktuálním požadavkům 
občanů. 
Vybrány byla chodníky na ulicích: 
Opletalova – Stavbařská – Bieblova 
Na plošné opravy chodníků se v roce 2024 vynaložilo kolem
4 milionů korun. 

PLOŠNÉ OPRAVY
ASFALTOVÝCH POVRCHŮ KOMUNIKACÍ 

Vybrány byly tyto úseky místních komunikací: 
Studentská – Karvinská – Hřbitovní – Chrpová – Lidická – Opleta-
lova – Na Polanech 
Za plošné opravy vozovek bylo v roce 2024 z rozpočtu města uhra-
zeno více než 9 milionů korun. 

LÁVKY A MOSTY 
V roce 2024 proběhla například oprava mostů: U Mlýnku, Na Hranici, 
U Skleníků, Na Nábřeží, Frýdecká a Aloise Jiráska.  
Do oprav mostů, lávek, zábradlí, schodů a odvodnění město investo-
valo zhruba 3 miliony korun.

OPRAVY CHODNÍKŮ, KOMU-
NIKACÍ, MOSTŮ A LÁVEK

ÚKLID MĚSTA
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